

用心用情服务 倾心倾力为民

——市公安局车管所高效服务获赞誉小记

用心用情服务，倾心倾力为民。近日，市公安局车管所接连收到受助企业送来的锦旗，朴实的言语、诚挚的感谢，承载着肯定与信任。一面锦旗一个故事，见证为民服务的情怀……

本报记者 王冰

倾听企业呼声
为企业纾困解难

情系千里助企业复工
企业回报将爱心延续

书写着“全心全意为人民服务，情系千里助企业复工”的锦旗，是焦作市吉通物流有限公司为感谢市公安局车管所所赠。2023年10月，该公司贷款拍下了在甘肃省临夏回族自治州登记的49辆危化品运输车辆，按照正常的车辆过户要求，这些车辆需要全部返回当地车管所查验后办理转出业务，再将车辆开回焦作办理转入业务。

得知此事，市公安局车管所立即协调检验机构、车管所审核中心、查验岗等多部门联动，加班为企业解难题。检测机构周末不休，为所有货车上线检测提供服务。检验监管中心加班审核，确保12月18日全部车辆手续齐全正常办理查验业务。查验岗负责与该公司沟通，将已通过检验的车辆分配至安驰服务站、东城服务站等同时办理。从查验、受理、选号、制证、归档、领取号牌全流程指导服务，及时将50辆氢能源货车入户业务全部办结。为此，企业专门送来锦旗表达谢意。

在市公安局车管所，这样的便民之举，每天都在上演。新年新起点，市公安局车管所将用“择一事终一生”的执着专注，履尽职责、以心换心、以情换情，主动担当作为，践行“人民公安为人民”的初心使命，在基层一线铸就忠诚警魂。



↑企业送来锦旗表达谢意。



↑民警指导群众填写表格信息。

→民警为群众办理业务。

(本版照片均由本报记者石朴摄)



博爱县检察院

宣讲强制报告制度 织密未成年人安全“防护网”

本报讯（记者王冰）为进一步推动强制报告制度的落地落实，有效打击侵害未成年人犯罪，守护未成年人健康成长，近日，博爱县人民检察院为全县新入职幼师送上一堂强制报告专题普法宣讲课，有力增强了幼儿园教师的法治意识。

宣讲中，该院检察官以《落实强制报告制度，未成年保护从小抓起》为主题，通过案例呈现、法条释疑等形式，向幼师们详细解读了强制报告制度出台的背景和对惩治、预防侵害未成年人犯罪的重要意义以及相关法律规定，讲解了“什么是强制报告制度”“什么情况下报告”“向哪里报告”“应报不报的法

武陟县法院

邀请学生“沉浸式”体验法治教育

本报讯（记者王冰）为不断增强青少年的法治意识，有效预防青少年违法犯罪，近日，武陟县人民法院开展了公众开放日活动，邀请武陟一中的160余名学生走进法院，通过实地参观和旁听案件庭审的方式，让学生们“沉浸式”接受法治教育，“零距离”体验法治文化。

在工作人员的引导和讲解下，学生们先后参观该院诉讼服务中心、刑事审判庭等场所，并现场旁听了一起聚众斗殴犯罪案件的庭审。学生们聚精会神地旁听案件庭审，直观地感受法律的庄严和神圣。庭审结束后，法官用通俗易懂的语言以案说法，现场普及法律知识，具有十分重要的意义。

为学生们带来了一堂生动的法治教育课，希望学生们牢固树立法治观念，努力做一名理想信念坚定、遵纪守法的人。

“通过旁听案件，我们学到了很多法律知识，对违法犯罪产生的法律后果有了更加清醒的认识。今后我们一定要好好学习，增强法律意识，争做新时代的有为青年。”一位现场旁听案件的学生表示。

该校带队老师对法院组织的公众开放日活动给予高度评价：“非常感谢你们为学校提供的平台，让学生们能够近距离了解更多法律知识，帮助他们养成尊法学法守法用法的思维习惯和行为模式，为学生们塑造健康人格和良好品德具有十分重要的意义。”

温县见义勇为协会开展“六进”集中宣传活动

视觉新闻



2023年12月27日，温县见义勇为协会深入景区、社区、校园、医院、车站、企业开展“六进”集中宣传活动。活动现场，见义勇为协会工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传彩页和宣传手提袋等形式，向群众介绍见义勇为模范的英雄事迹，宣传见义勇为的重要意义，动员广大群众积极参与，鼓舞群众发扬正能量，营造了弘扬社会正气的浓厚氛围。

政法 动态

山阳区委政法委举行
楼院“微治理”主题解说比赛

本报讯（记者王冰）2023年12月27日，山阳区区委政法委举行楼院“微治理”主题解说比赛。来自山阳区各街道的8名选手围绕推广“微网格+协商议事”，深化楼院“微治理”，结合楼院的创新做法、实践经验和工作成效，开展异彩纷呈的主题解说比拼，展示了成果，交流了经验，赛出了干劲和风范。

过激烈角逐和12位评委的现场打分，来自新城街道、定和街道、太行街道的3名选手分别获得优胜奖，来自中星街

道、东方红街道、焦东街道、艺新街道、光亚街道的5名选手获得优秀奖。

参赛街道和选手纷纷表示，这次活动的举办，促进了各街道之间的学习交流，对深化楼院“微治理”有了更加深刻的理解。同时也通过相互切磋锻炼了讲解技巧，提升了解说水平，今后将进一步深化创新实践，总结提炼特色，挖掘典型事例，讲好楼院治理故事，不断深化新时代“枫桥经验”的山阳实践。

中站区司法局召开
基层法律服务教育整顿推进会

本报讯（记者王冰）1月3日，中站区司法局召开基层法律服务职业道德和执业纪律教育整顿整治推进会。

会议对照《全市基层法律服务职业道德和执业纪律教育整顿整治实施方案》中基层法律服务工作者是否存在的20条问题，以及基层法律服务所是否存在的10条问题进行逐一梳理查摆。

要求正信法律服务所以及执业法律服务者，在所务管理、业务素质、作风建设等方面存在的突出问题拉出清单、对标对表，把自己摆进

解放区检察院
把好“廉洁关”过好“廉洁年”

本报讯（记者王冰）近日，解放区人民检察院开展节日廉政提醒，提醒全体干警节日期间紧绷廉洁弦，树牢纪律意识、规矩意识，营造风清气正、崇廉尚俭的节日氛围。

廉洁提醒会指出，该院党

组要扛牢作风建设的主体责任，带头弘扬新风正气，清正文明过节。全体干警要强化规矩意识，严守党规党纪，时刻自省自律，坚决筑牢廉洁思想防线，坚决杜绝节日期间易发多发问题，把好“廉洁关”、过好“廉洁年”。

沁阳交警
交通安全巡回宣讲活动受央视关注

本报讯（记者王冰）近日，沁阳市公安局交警大队深入农村开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动受到央视聚焦。2023年12月25日，中央电视台社会与法频道（CCTV12）《生命线》栏目以《河南交警开展“美丽乡村行”交通安全宣讲》为题进行了报道。

交通安全巡回宣讲活动中，沁阳交警以“文明交通你我同行”为主题，在西万镇、崇义镇的多个乡村，以村民喜闻乐见的方式进行交通安全宣传，现场还进行了交通安全知识有奖问答。民警紧扣农村地区交通安全主线，结合农村地区群众冬季日常出行特

点，就“一盔一带”交通安全常识、安全出行注意事项等问题，采取有问有答、现场普法的形式，与群众进行交流互动，并向回答正确的群众赠送安全头盔等奖品，引导教育农村地区群众关注交通安全，文明出行。

此次交通安全巡回宣讲活动增强了村民的交通安全意识，受到了大家的喜爱。沁阳交警把舞台搬到百姓家门口，把交通安全知识融入文艺节目里，实现了交通安全全覆盖，让交通安全知识家喻户晓，在寓教于乐的互动中宣传了道路交通安全法律法规，营造了浓厚交通安全宣传氛围。

以案说法

已婚男子“谈恋爱”
获刑一年十个月

本报讯（记者王冰）30岁男子隐瞒已婚事实，用“谈恋爱”的方式骗取女网友钱财，结果不仅没有骗到钱，还换来牢狱之灾。近日，博爱县人民法院审理一起涉嫌犯诈骗罪的案件，被告人王某犯诈骗罪，被法院依法判处有期徒刑一年十个月，并处罚金10000元。

经审查，2021年7月至2022年6月，被告人王某用化名通过互联网认识了甘肃的女青年赵某，并通过微信与赵某交流，隐瞒其已婚事实，虚构拥有豪车、稳定工作等背景，承诺结婚从而骗取赵某的信任，多次以还贷款、换手机、生病住院，去找赵某需要路费，给赵某买钻戒等为由，骗取赵某财物共计39675.2元。

2023年7月4日，被告人王某经博爱县公安局电话通知后主动到案。同日，王某家属将诈骗资金39675.2元退至公安机关。

法院认为，被告人王某通过电信网络诈骗他人财物，数额巨大，已构成诈骗罪。被告人王某犯罪后自动投案，到案后如实供述自己的罪行，是自首行为，可以从轻或者减轻处罚。根据法律规定，法院依法做出上述判决。

法官说法：近年来，通过网络结识交友进行诈骗的犯罪现象时有发生。婚恋交友想要千里姻缘一线牵，不管男方还是女方，应当提高信息甄别能力，杜绝侥幸贪财心理，切勿轻信他人，给犯罪分子可乘之机，千万不要上当受骗，也别妄想侥幸行骗。殊不知法网恢恢，疏而不漏，任何形式的违法犯罪行为，终将得到法律的制裁。